



Герой неба - наш земляк И.С. Егоров

В преддверии празднования 75-й годовщины Великой Победы хочу рассказать вам историю моего прадеда Егорова Ивана Степановича.

Он родился в 1907 году в деревне Вичкино. До войны мой прадед работал железнодорожником, а потом, с началом войны, целый год готовился стать летчиком-бомбардировщиком. Был призван на фронт в Меленковском районе в 1942 году. Он был старшим воздушным стрелком 33-го Гвардейского Воронежского штурмового авиационного полка. Всего произвел 38 боевых вылетов, за первые 12, за проявленную смелость и мужество, награжден медалью "За отвагу", а за последующие - орденом Красной Звезды. Также мой прадед участвовал в трех воздушных боях с истребителями противника, мужественно отражая их яростные атаки. За это он получил еще один орден Красной Звезды. Однажды он спас своего командира, сбив вражеский истребитель «ФВ-190». За проявленное мужество и от-

вагу его наградили орденом Отечественной войны Второй степени. Он участвовал в освобождении Белоруссии, Крыма и дошел до Берлина. Мой прадед стал одним из героев-победителей. Он умер в 1957 году (моя бабушка родилась в 1951-м) и похоронен на Бутылицком кладбище. Наша семья гордится им и хранит память о его подвигах. Хотя мой прадед никогда не был в Москве, я несла его портрет в "Бессмертном полку" вместе с тысячами родственников других героев войны и обязательно пойду туда в этом году 9 Мая.

Мария МАРКОВА.



На приеме у депутата

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

В.И. Гаврилов поддержал Ольгу Николаевну: как сироте ей обязаны были предоставить такое жилье, чтобы в нем было можно жить.

Глава сельского поселения Н.А. Катина при этом сообщила, что в бюджете нет ни копейки, нужно составить смету. «Никто не просит хором, - заметил А.В. Цыганский, - посмотрите, что нужно. Но потом следует оформить какое-то соглашение о том, что хозяйка дома претензий больше не имеет».

Хоть забор поставьте

Жительница г. Меленки, многодетная мать, пенсионерка, обратилась к депутату с просьбой об установке около дома забора. Проживает она в доме по договору социального найма и неоднократно обращалась в управление городского хозяйства по поводу благоустройства придомовой территории. На что получала совет — пусть тебе дети все сделают. Дети поставили ворота, но забор не осилили — дорого. Тем более, что забор нужен железный, если поставить деревянный, он быстро сгниет.

Просила она и щебенку — на дорогу подсыпать. Привезли щебень плохого качества и в недостаточном количестве — чтобы отстала. Жилье у женщины муниципальное, и ей обязаны помочь. И так, мол, ничего не делают, никакого ремонта, хоть забор поставьте.

А.В. Цыганский обещал поговорить с директором управления городского хозяйства, и если есть возможность — забор поставят.

С размером пенсии — не согласна

Жительница г. Меленки, пенсионерка, выйдя на пенсию в 2016 году, рассчитывала совсем на другой размер пенсии и с той суммой, которую ей назначили, категорически не согласна. Она 24 года отработала на фабрике ткачихой, на пенсию ушла по инвалидно-

сти. Другие при тех же условиях трудовой деятельности получают, мол, больше.

Разобраться в вопросе была приглашена представитель Пенсионного фонда, которая подтвердила, что гражданка действительно подавала 4 обращения в ПФ. Специалистами были перепроверены все расчеты, которые подтвердили правильность начисления пенсии.

Правда, при совместном разбирательстве тут же в кабинете выяснилось, что «выпал» стаж работы гражданки на хлебокомбинате. Но доказать это она не смогла — не взяла с собой трудовую книжку.

Депутат попросил специалиста еще раз все проверить и, обращаясь к пенсионерке, обещал, если и потом будут несогласия, он сам сделает обращение в ПФ.

Дом, получается, никому не принадлежит

Жительница д. Левенда, 1938 года рождения, обратилась к депутату по поводу оформления права собственности на жилой дом. Она 40 лет отработала дояркой, многодетная мать, которая вырастила пятерых детей. Когда сгорел ее дом, ей дали квартиру. Жилье было в плачевном состоянии: даже потолок стал отваливаться. «Как бомж жила, - говорила женщина с горечью. Пришли, мол, две женщины, в дом зайти побоялись — вдруг потолок обвалится. Предложили купить домик в Левенде. Мол, ноябрь уже, как зимовать будете. Ну купили за 20 тысяч рублей, плохонький такой. И никак не оформили. За деньги пенсионерка расписалась, а теперь выходит, что она сама себе этот дом купила. Ну ладно, живет, потихоньку ремонтирует то одно, то другое. Но ведь что получается — дом не оформлен, и по документам ей не принадлежит».

Когда А.В. Цыганский заинтересовался, почему ей не помогают дети, она объяснила: у них у каждого свои дети, все строятся, у всех свои большие материальные проблемы, неужто еще и я с них буду тянуть? Я мать, и я должна помогать своим детям. На

вопрос депутата «кто так считает, что мать должна помогать», женщина убежденно сказала: «Я так считаю! Я 40 лет отработала дояркой, неужели не заслужила ничего?» (Вот они, женщины русских селений! Несгибаемое поколение, вынесшее на своих плечах неимоверные трудности, живущие по сей день в скудных нищенских условиях, в постоянном труде, заботе о своих близких, великие жертвенницы, думающие о себе в последнюю очередь...).

Как пояснил В.И. Гаврилов, в свое время администрация поселения не оформила документы на дом, теперь уже и руководство другое. Тем не менее, было дано поручение специалистам заняться этим вопросом и решить проблему.

Дороги напрочь разбиты

Жительница д. Славцево пришла на прием с вопросом «о напрочь разбитых дорогах» в деревне. Дело в том, что при прокладке газовых труб по лесополосе машины, перевозящие трубы, привели в негодность дорогу, являющуюся в деревне основной. Уже сейчас невозможно ни проехать, ни пройти, а с наступлением весны ситуация еще более ухудшится.

А.В. Цыганский сообщил, что он в курсе проблемы, и этим вопросом уже занимается. А о том, как будет продвигаться дело, будет уведомлять жителей деревни.

Посетительница поинтересовалась и тем, когда в деревне будет интернет. Депутат пояснил, что сегодня он занимается проведением интернета в Дмитриевых Горах, это как бы пилотный проект. Как, мол, опробуем там схему, приступим к реализации проекта в других населенных пунктах района.

Да и нужно ли?

Предприниматель В.А. Мелькунов обратился к депутату с таким вопросом: при обращении в отдел архитектуры г. Меленки по поводу строительства торгового объекта на ул. Комсомольской он получил отказ, главным

мотивом которого был запрет на строительство в радиусе 200 метров от памятника культуры. Причем этот памятник и отремонтировал, и привел в соответствующий вид сам предприниматель.

Присутствующий на приеме главный архитектор пояснил, что защитную зону можно сократить путем получения заключений от трех аккредитованных организаций.

При этом В.А. Мелькунов ездил в департамент культуры администрации области, обращался в инспекцию по культурному наследию. Они не знают, что делать.

«Все правильно, - пояснил В.И. Гаврилов, - времена другие, город застраивается, меняется инфраструктура, соблюдать такие расстояния все сложнее, да и нужно ли?».

А.В. Цыганский пообещал сделать письменное обращение в департамент по культуре, узнать конкретные требования специалистов.

Отчаялся просить о помощи

Житель с. Архангел, многодетный отец, уже отчаялся просить о помощи. Он неоднократно обращался с просьбой выделить ему лес на строительство. Мол, как родился второй ребенок, так и начал ездить с ходатайством. Стоял в очереди на получение леса. Ответ получал один — ждите. И есть подозрение, что из этой очереди его давно исключили.

Сельскому жителю обидно — после урагана столько деревьев валялось в лесу, а брать их было нельзя. В результате все эти поваленные деревья сгнили, никому не достались. А у меня, мол, крыша течет, доски нет, чтоб дыру забить.

Депутат заверил мужчину, что подготовит обращение в Меленковское лесничество, узнает, не исключили ли его из очереди и постарается помочь.

Рассказал посетитель и о другой своей проблеме. Он является опекуном ребенка-инвалида, и сопровождает его на занятия в коррекционную школу г. Меленки. В одну сторону удается добраться на рейсовом автобусе, а обрат-

но - зачастую на такси, на автобус не успевают. Для семьи эти расходы существенные, и хотелось бы помощи.

Присутствовавшая на приеме заместитель главы администрации района Н.Н. Козлова пояснила, что коррекционная школа является учреждением областным, у которого есть свой транспорт. Следует обратиться к директору школы, вопрос вполне решаем.

Дом со множеством проблем

Пенсионерка, проживающая в г. Меленки в доме №29 на ул. Дзержинского озвучила несколько вопросов, касающихся ремонта дома и благоустройства дворовой территории. Дом этот типа «коммуналки», с одной кухней на две квартиры. На одном из этажей пришел в негодность сифон, протекает. На свой запрос в УК заменить сифон, услышала, что «сифон» расположен внутри помещения, и его замена, так же, как и замена перегоревших ламп, должна осуществляться собственником.

Депутат сделал замечание председателю УК — что гоняете человека, третий раз приходит с этой просьбой. Как тот пояснил, сифон был старый, чугунный, его, конечно, необходимо менять. А для этого придется поменять и мойку, которая, мол, заказана, и уже завтра начнется монтаж.

Александр Васильевич заверил женщину, что все будет сделано.

В то же время посетительница пожаловалась на безобразное состояние придомовой территории. Щебень пообещали — привезли с мешком. Просили канавку вырыть, чтоб вода уходила, так вырыли аккурат по тропинке, поэтому пришлось обратно ее закапывать, так как ходить стало совсем невозможно.

В.И. Гаврилов пояснил, что дом расположен в низине, уровень подъезда дома ниже уровня грунта. Прежде чем мостить территорию, надо дать воде куда-то уходить, ей деваться некуда. Дом в яме. Надо что-то придумать с канализацией, но это очень слож-

но. К этому вопросу, мол, вернемся летом. Но с твердым покрытием дорога точно не будет.

Депутат со своей стороны взял телефон гражданки со словами, что подумает, чем в данном случае помочь.

Дверь хотя бы замените...

Жительница того же дома пришла на прием по поводу очереди на квартиру. Она пояснила, что стоит в очереди на жилье с 1994 года. А вообще ее семья, она и мама, были поставлены в очередь еще в 1972 году. Мама умерла, так и не дождавшись новоселья. Но теперь ее дочь, кстати, инвалид 2 группы, со своими детьми проживает в этой же квартире. Самое ужасное заключается в том, что в доме не было капитального ремонта на протяжении целых 60 лет! При том, что квартира муниципальная. Стены в квартире порушены, того и гляди рухнет несущая стена. Электропроводке тоже 60 лет, всякое может случиться... Ванны нет, душа нет. Помыться — целая проблема. И душевую кабинку ведь не поставишь — пол может провалиться. А очередь много лет стоит на месте. Если и продвинулась, то за счет выбывших по смерти. Зачем она нужна?

«Я понимаю, сегодня ничего не строится, - женщина грустно соглашалась с ситуацией. Она предложила несколько продуманных ею способов решить создавшуюся проблему. Например, поинтересовалась, может ли она каким-то образом получить от государства сумму в размере 300 тысяч рублей. Недалеко продается квартира за 700 тысяч рублей. У нее есть средства материнского капитала, вот если бы добавили...

Александр Васильевич предложил: может, с чего-то начать? Я, мол, не сторонник сидеть и ждать. Есть маткапитал, можно взять льготный кредит. Но женщина не готова брать кредит — пенсия у нее совсем небольшая, надо растить 9-летнего сына, дочь учится в институте.

Депутат задумался, чем помочь... Попросил написать заявление на его имя.

Уходя, женщина попросила: «Входную дверь хотя бы замените». И это прозвучало как крик души.

Татьяна ГОНЧАРОВА.